

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

周口报业传媒集团

坚持以上率下 做好“创卫”工作

本报讯 (记者 杜林波)连日来,有一群人的身影格外引人注目,他们是周口报业传媒集团相关从业人员组成的“创卫”志愿者,活跃在“创卫”第一线,成为一道亮丽的风景线。

周口报业传媒集团在认真完成上级交办任务的基础上,坚持以上率下,积极做好“创卫”各项工作。周口报业

传媒集团认真落实门前“三包”制度,由一名副总编带领志愿者在分包路段清运社区垃圾,清除绿化带内外垃圾、杂草等。

上行下效。周口报业传媒集团全员上阵,从行政、后勤人员到编辑、记者,大家纷纷加入其中。在班子领导带领下,志愿者完成了分包社区

的卫生清理工作,并到相关区域开展志愿服务文明执勤活动。通过努力,周口报业大厦周围的环境得到显著改善,市民路过此处,纷纷为优美的环境竖起大拇指。周口市“五城联创”指挥部综合办公室先后两次对周口报业传媒集团的“创卫”工作进行通报表扬。①8

周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长王彦涛表示,“创卫”工作人人有责,周口报业传媒集团将不断增强大家的责任感和事业心,继续营造领导带头、人人参与“创卫”的良好氛围,为打赢“创卫”攻坚战贡献自己的一份力量。①8

市污染防治攻坚办通报 6月11日督查整改情况

本报讯 (记者 王晨 通讯员 姚亚辉)6月11日,市污染防治攻坚办督察问责组对中心城区各环境空气质量自动监测站周边污染源的管控措施落实情况进行了督导检查,具体情况通报如下。

6月11日,市攻坚办督察问责组共发现20个环境污染突出问题,其中川汇区10个、市经济开发区6个、市城乡一体化示范区4个。

市污染防治攻坚办要求,中心城区要加强对空气监测站点的精细化管理,对建筑工地、拆迁工地、道路市政工程、线性工程等严格落实“六个百分百”要求,裸露土方及拆迁垃圾高标准覆盖,围档周围安装喷淋设备且24小时开启,保证路面清洁、湿润。对所有背街小巷、社区要进行全面清扫,做到全天候保洁。要增加道路洒水(喷雾)降尘频次,并根据天气等实际状况合

理安排、调配车辆,优化洒水作业方式和时间,持续保持道路清洁,实现大气环境质量大幅改善和提升。住建、城管部门要加强对商砼车、渣土车的管控,科学规划路线,严禁其进入空气监测一级管控区域,且必须密闭运输,晚10时后禁止作业。行业监管部门要严格落实“一岗双责”“三管三必须”要求,以创建空气质量国家二级标准城市为抓手,大力推进“中心城区深度保洁、

裸露黄土全面覆盖”行动,落实责任、真抓实干。此次发现的20个问题务必于6月14日前将整改结果经主要领导签字盖章后上报市污染防治攻坚办领导小组办公室,再由市污染防治攻坚办督查督办组进行跟踪核查,一旦发现虚假整改、敷衍整改、未按照要求整改到位的,坚决依法依纪进行问责。②3



6月12日,沈丘县周营镇一处现代生态农业产业园智能大棚内栽培的吊蔓西瓜迎来了丰收季,瓜农忙着采摘,笑面如花。这种西瓜采取温室育苗、南瓜嫁接、吊蔓栽培、熊蜂传粉,膜下滴灌等现代农业新技术,其经济效益比普通西瓜高了不少,并辐射带动了周边乡村旅游、休闲观光农业发展。
谢辛凌 摄

好媳妇贺翠:自强不息战穷困

张长河

商水县化河乡大柴行政村张庄村村民贺翠家境困窘,但她自强不息的精神却让人心生敬意。20年来,贺翠既要服侍卧床的婆婆,照顾生活不能自理的丈夫,还要照顾身患重病的公爹和父母,同时要供养两个孩子上学,她用自己羸弱的肩膀,为两个家庭撑起一片天。2018年,贺翠荣获“好媳妇”称号,受到化河乡政府的表彰。

孝心对待父母

贺翠的公爹张存林患有严重的眼病,虽然生活勉强自理,但不能从事农业生产劳动。婆婆常年卧床,肠胃消化功能不好,贺翠每天坚持给老人吃一些容易消化的饭菜。没钱买水果,她就自开菜园,种植多种蔬菜,换着花样调节饮食,在饭菜里多加点蔬菜防止老人便秘。为了给婆婆补充营养,逢年过节,亲戚送

来的糕点、酸奶等,她从不挨嘴,也不让孩子吃,留下来供老人享用。婆婆的衣服、被褥,她经常拆洗、晾晒,虽说婆婆长期卧床,但无论冬夏,婆婆的衣服、被褥没有任何异味,身上不曾有褥疮。

贺翠精心伺候瘫痪婆婆的一举一动被邻居看在眼里,在当地传为美谈。她总是说:“将心比心,我们也会有老的时候。我也有儿女,我怎样对待婆婆,孩子们也会怎样对待我。善待老人,就是善待自己。”

2014年,贺翠唯一的亲兄弟因病去世,赡养二老的责任重重地压在她的肩上。她除了要经常为娘家二老提供生活必需品外,还要带他们寻医问药。母亲手部患糖尿病期间,她每天带母亲去化河卫生院做输液治疗。贺翠一到娘家,就忙着做饭烧水,安顿好二老后,赶回自己家,给家人做饭。就这样,她像一支织布机上

的梭子,往返于两个家庭之间。

精心照顾丈夫

贺翠的丈夫张留仁是一个忠厚老实、吃苦耐劳,对家庭负责,对妻儿呵护的汉子。2003年,38岁的张留仁突患脑溢血,失去了劳动能力。10年后,他突发脑梗塞,虽经救治保住性命,但自此不能言语、精神失常,每天必须靠服镇静药维持情绪平稳。平时稍不如意,他就摔桌子砸板凳,弄得全家人不得消停。面对家中3个残疾人和一双儿女,贺翠默默忍受,不离不弃,尽到做儿媳、妻子、母亲的责任,用大爱温暖着这个家庭的每个人。

为了安抚丈夫的情绪,贺翠时常陪丈夫看电视节目。遇到村里开展送文艺下乡活动,她总是带着丈夫去“看大戏”。去年,村里修了水泥路,装了路灯,她坚持搀扶着丈夫去散步,进行康复训练。丈

夫发脾气时,贺翠像哄小孩一样哄他,安慰他的烦躁心情。经过精心调理,现在她的丈夫“乖顺”了许多。

勤干苦干谋幸福

由于缺乏经济来源,加之家人看病开支较大,贺翠家庭经济非常困难。为了增加家庭收入,贺翠抽空就到本村建筑队当小工,和混凝土、铲水泥、拉石子、搬砖头……在种好责任田的同时,她还积极参加该县的“巧媳妇工程”,利用从事渔网加工挣的血汗钱,给婆婆、丈夫买药,给儿女支付学费、生活费。

贺翠多次被评为乡、村“道德模范”和“孝顺媳妇”。“长年累月这样做,没有几个人能坚持下来。像贺翠这样的好媳妇,十里八村都找不到啊!”村民纷纷为她点赞。②5

周口恒大中学 2019 年足球实验班招生公告

周口恒大中学,是一所周口市教育局直属的公办全日制寄宿学校,河南省示范性高中。目前,学校占地近200亩,建筑面积近80000平方米。在校生4000余人,教职工255人,其中省级骨干教师15人,省级学科带头人8人,市级骨干教师28人,特级教师2人,高级教师74人,研究生学历32人。

学校办学历史中成绩辉煌,培养的学生考入浙江大学、南京大学等重点高校的有3000多名,被清华大学、北京大学、香港大学等名牌大学录取的有13名。2015年,学校被教育部评为“足球特色”学校。校足球队曾两次代表周口市参加“省长杯”足球赛,并取得优异成绩。

经市教育体育局批准,周口恒大中学计划今年秋季开设足球实验班。对在足球方面有特长的学生,学校采取重点培养的方式,充分发挥与恒大集团对接

的优势,定期派学员到恒大皇马足球学校参加培训,邀请专家来学校指导,优秀生可直接选送恒大皇马足球学校免费深造。

热忱欢迎莘莘学子前来施展才华和深造圆梦!

一、招生原则

坚持“自愿报名、公平公开、综合评价、择优录取”的原则。

二、报名条件

1. 必须是在周口市参加2019年河南省高中阶段学校招生考试报名的应届初中毕业生。2. 初中阶段学业成绩良好,思想品德高,身体素质好。3. 有一定足球运动能力和竞技潜质。

三、招收人数

拟招足球特长生40名(男生25名、女生15名)。

四、志愿报名办法

自主选报,首先在“特长栏”内填写足球特长,然后在普通高中类志愿中,

恒大中学学习,与其他学生在教育教学管理上统一安排;在完成国家规定课程的基础上,安排符合足球运动规律的专业训练,包括体能训练、足球专业训练和竞赛等;学校配备专职足球指导教师进行专业指导和训练。

2. 校园足球特长生不收取日常训练费用。高中毕业时参加全国统考,可择优推荐到国内重点大学深造,也可参加专业运动队或足球俱乐部选拔。

3. 凡被录取的特长生,必须服从学校管理,积极参加学校组织的训练、比赛。对无故不参加训练、比赛,无法完成足球训练任务者,学校将按照相关规定作出处理。

八、报名电话

招生办 0394-7701888

马老师 13938068597

周口恒大中学招生办

2019年6月12日

精准治污 打响蓝天保卫战

本报讯 (记者 彭慧)各相关部门要时刻紧绷打好污染防治攻坚战这根弦,克服松懈麻痹思想,层层传导压力,层层压实责任,紧盯主要污染源,突出精准治污……6月12日下午,市住建局召开中心城区扬尘污染防治法律、法规、标准宣贯会议,局属10个单位主要负责人及施工扬尘防控专员100余人参会。

会议指出,扬尘治理要依法依规开展,按照三定方案和职责划分。市住建局承担的扬尘治理工作,严禁出现推诿扯皮、敷衍了事、推一推动一的现象,决不能假用功、假整改。要有壮士断腕的决心、众志成城的合力、立即就办的效率,扎实认真开展

治污工作。要横向到边、纵向到底,对污染源的每个点、每个面、每条线开展精准治污工作。

会议强调,每位施工扬尘防控专员在工作中要做到“三查四督”。“三查”,即查工地是否履行开复工验收,查“三员”是否到位履职,查工地扬尘防治保证体系是否健全。“四督”,即督促工地喷淋24小时开启,督促工地三区(施工区、生活区、办公区)地面打扫干净并保持湿润,督促工地严格执行“六个百分百”,督促工地及时响应应急预警机制。同时,要严格遵守工作和廉洁纪律,为打赢中心城区蓝天保卫战作出应有贡献。②3

南顿镇秸秆禁烧助力脱贫攻坚

本报讯 当前正处于秸秆禁烧关键时期,项城市南顿镇党委、镇政府统筹推进,做到秸秆禁烧、脱贫攻坚“两不误”。

一是禁烧宣传和扶贫工作相结合。该镇要求镇村干部在宣传秸秆禁烧政策的同时,结合脱贫攻坚“春季摸底排查,户户提升”行动,走进田间地头,走到房前屋后,面对面与群众沟通交流,将产业扶贫、金融扶贫、危房改

(张银)

造、医疗教育等专项扶贫政策讲到贫困户的心里,确保现有贫困户每项扶贫政策落实到位。

二是强化责任和帮扶相结合。在禁烧期间把贫困户的“三夏”生产放在首位,组织镇村两级干部、驻村工作队员帮助无劳力贫困户、留守老人、留守儿童收割小麦,确保颗粒归仓,实现扶贫和秸秆禁烧工作“双赢”。②6

铁肩担重任 履职为人民

——记西华县人大代表胡明亮

记者 刘昂

西华县人大代表、河南永亮包装材料有限公司总经理胡明亮是一名退伍军人。脱下军装的他,退伍不褪色,始终保持着忠诚、奉献的军人本色,尤其是在脱贫攻坚这场战役中,他冲当先锋,勇于担责,充分发挥企业优势,影响和带动西华县西夏镇的贫困群众脱贫致富。

退伍返乡 自主创业

1997年,胡明亮应征入伍。8年的时间,他在军营中练就了铮铮铁骨。2005年,胡明亮脱下军装,转业回到家乡。在部队医院学到过硬本领的他,本可以分配到县人民医院上班,过舒适的生活。但是,当他看见乡亲还在贫困中“挣扎”,他决定创业,帮助乡亲摆脱贫困。创业之初,胡明亮没资金、没技术,只有一台带锯和两台电刨的他,开启了求学之路,全国各大木材加工厂都留下了他的身影,每道生产工序,他都亲身实践,为此,身上留下了抹不掉的割伤碰伤印记。2014年,胡明亮掌握了先进的原木加工、成品胶合板和出口型木箱生产技术,在西夏镇创办了河南永亮包装材料有限公司。短短两年时间,公司就被评为周口市农业产业化重点龙头企业,产品销售区域包括河南、河北、山东、上海、江苏、浙江等地,年收入2000多万元。

携手乡邻 共同致富

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。在企业不断发展壮大的同时,胡明亮开始考虑如何带领乡亲共同致富。经过反复调查研究,胡明亮发现仅靠给钱、给物的“输血式”帮扶模式不足以拔掉贫困户的“穷根”,于是决定以“贫困户优先、自愿入股、年底分红”

作为一名企业负责人,努力发展自己的事业,实现自我价值,这只是我人生追求的基本目标。作为一名人大代表,努力为民代言,为选民、为社会多作贡献,才是我人生追求的最高目标。”的确,胡明亮正用他为党为人民的高尚情怀,书写着无愧于新时代的人生篇章。②6

聚焦脱贫攻坚

人大代表在行动

污染防治攻坚在行动

6月1日-11日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	港区	68	港区	28
2	川汇区环保局	70	市环境监测站	29
3	周口师范	75	川汇区环保局	30
4	市环境监测站	80	市运管处	31
5	市运管处	82	周口师范	33
排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	64	项城市	28
2	淮阳县	72	鹿邑县	31
3	商水县	76	淮阳县	31
4	郸城县	76	沈丘县	32
5	西华县	81	郸城县	33
6	项城市	81	西华县	34
7	沈丘县	82	商水县	35
8	太康县	83	太康县	35
9	扶沟县	86	扶沟县	39

根据完成情况由高到低排列